

УДК 617:92 СОЛОВЬЕВ

ПРОФЕССОР АНАТОЛИЙ ЕГОРОВИЧ СОЛОВЬЕВ (к 60-летию со дня рождения)



27 июля 1999 г. исполнилось 60 лет со дня рождения, 35 лет лечебной и 30 лет педагогической деятельности доктора медицинских наук, профессора Анатолия Егоровича Соловьева.

А. Е. Соловьев родился в Рязани, в 1964 г. окончил Рязанский медицинский институт, в 1968 г. — клиническую ординатуру на кафедре факультетской хирургии этого института.

Годы после окончания института — это годы совершенствования хирургического мастерства и смелого научного поиска. С 1970 г. А. Е. Соловьев является ассистентом кафедры факультетской хирургии по курсу детской хирургии Рязанского медицинского института. Его кандидатская диссертация (1973) посвящена уродинамическим нарушениям при хронических пиелонефритах у детей. В 1983 г. А. Е. Соловьев, признанный детский хирург и уролог, защищает докторскую диссертацию на те-

му "Диагностика и лечение острых заболеваний яичек в детском возрасте".

В 1984 г. А. Е. Соловьев переезжает в Запорожье, где возглавляет кафедру детской хирургии Запорожского медицинского института. Здесь он проводит большую организационно-методическую, научно-исследовательскую и педагогическую работу по развитию и совершенствованию работы кафедры, подготовке детских хирургов города и области.

Основные разработки кафедры, возглавляемой проф. А. Е. Соловьевым, посвящены важнейшим проблемам хирургии, урологии и травматологии детского возраста: изучение вопросов патогенеза эндотоксикоза, совершенствование хирургических и консервативных методов лечения перитонитов и кишечной непроходимости у детей.

Большое внимание Анатолий Егорович уделяет уродинамическим исследованиям при аномалиях и заболеваниях почек в детском возрасте, поиску новых методов лечения врожденного гидронефроза и пузырно-мочеточникового рефлюкса у детей. Блестящий хирург и уролог, вдумчивый клиницист А. Е. Соловьев разрабатывает и совершенствует методики многих оперативных вмешательств в детской урологии. Предложенные им операции широко внедряются в урологическую практику и подробно изложены в его монографии "Вопросы детской урологии". Эта книга по своему построению, информативности и характеру изложения является учебником по детской урологии для студентов и настольной книгой для коллег.

Под его руководством выполнены и защищены 2 докторские и 7 кандидатских диссертаций. В настоящее время под руководством проф. А. Е. Соловьева выполняется еще 5 кандидатских диссертаций. Он заслуженно признан ведущим детским хирургом-урологом Украины и СНГ. За годы работы им опубликовано более 100 научных трудов, его операции и новые методики лечения защищены авторскими свидетельствами и патентами.

Анатолия Егоровича отличают трудолюбие, добросовестность, настойчивость, доброжелательное отношение к студентам, сотрудникам кафедры, коллегам, готовность оказать помощь в любое время. Эти качества снискали ему любовь и глубокое уважение коллег.

Коллектив кафедры детской хирургии Запорожского медицинского университета
Редакция